

Туберкулез - одно из древнейших инфекционных заболеваний. Во всем мире, в Российской Федерации, в Южном регионе и в Ростовской области в частности, продолжается рост заболеваемости туберкулезом и за период с 2005 по 2009гг. она увеличилась на +13,7%.

Туберкулез - это инфекционное хронически протекающее заболевание



Туберкулез - это классическое социальное заболевание, основной причиной которого является низкий уровень населения, нервноэмоциональные стрессы, увеличение миграционных процессов. Высокий уровень заболеваемости отмечается среди лиц, освободившихся из мест лишения свободы, трудно привлекаемых к обследованию и лечению, увеличение числа лиц ведущих асоциальный образ жизни (алкоголики, наркоманы, безработные, не имеющие жилья), иммунодефицитные состояния, которые активируют процесс у уже инфицированных туберкулезом лиц, ускоряя переход от бессимптомной стадии к клиническим проявлениям болезни. В области основной удельный вес заболевших туберкулезом (60,7%) составляет неработающее население. Среди детей до 14 лет возраст показатель заболеваемости как туберкулезом органов дыхания, так и его внелегочными формами.



Большую роль в ухудшении эпидситуации играет изменчивость возбудителя. В небольшом количестве

Появились лекарственно-устойчивые формы бацилл, которые в 20% случаев изначально нечувствительны к антибиотикам, кроме того в 65-75% случаев в процессе лечения приобретается вторичная устойчивость к лекарственным препаратам. Туберкулезные палочки очень устойчивы во внешней среде, даже на высохшей мокроте и на различных предметах они выживают до 6-8 месяцев.

Туберкулез - единственная из воздушно-капельных инфекций с хроническим рецидивирующим течением, часто меняет хозяина, имеет длительный инкубационный период. Протекает остро, хронически, бессимптомно, не имеет единой клинической картины. Однако слабость, субфебрильная температура в течение 2-3 недель, недомогание, кашель, появление отышки при небольшой физической нагрузке, потливости по ночам, потеря аппетита и веса, не поддающиеся лечению в течение 3-х месяцев, хронические заболевания мочевых и половых органов должны насторожить в отношении туберкулезной инфекции.

Заражение этой инфекцией происходит

Туберкулез часто протекает с длительным периодом выделения возбудителей - за

Основными методами активного раннего выявления туберкулеза являются:

- рентгенологический (флюорографическое обследование населения с 15 лет)
- иммунологический (постановка реакции Манту детям и подросткам до 18 лет)
- бактериологический (посев мокроты больного)



© 2010 БиоКомпания Сибирь, г. Новосибирск, Россия | Телефон: +7 (383) 221-14-66 | E-mail: info@biocomp.sib.ru | Официальный сайт: www.biocomp.sib.ru